

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 12 ноября 1975 г.

№ 183 (11189)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



Закончилась уборочная страда. Механизаторы совхоза имени Моссовета заняты вывозкой удобрений на поля и другими осенними работами. Часть техники поставлена на ремонт. С раннего утра из машинно-тракторных мастерских совхоза доносится бойкий перезвон инструментов. Слесари-ремонтники проверяют отдельные узлы, детали. Ремонтируют, заменяют новыми, надежными. Ударно трудятся здесь слесарь Л. В. Гришенин (на снимке справа) и газосварщик В. Ф. Зайцев. Они выполняют дневное задание на 115—120 процентов.

## ЗАВЕРШАЮЩИЙ КВАРТАЛ

Идет завершающий квартал 1975 года, последний квартал девятой пятилетки. До конца года и пятилетки остается около полутора месяцев. Тем не менее для работников промышленности это значительный срок. Еще многое можно сделать, наверстать в некоторых случаях упущенное, решить очередные задачи. Люберчане имеют все возможности для того, чтобы обеспечить пятилетке победный финиш по всем направлениям хозяйственной деятельности.

Торжественно отпраздновав 58-ю годовщину Великого Октября, коллективы предприятий, работники строительства и транспорта вновь заступили на трудовую вахту, продолжая всенародное соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Большинство коллективов напряженно поработало в течение десяти месяцев. Работники промышленности реализовали продукцию сверх программы на 12 с лишним миллионов рублей. В канун праздника Октября на районном торжественном собрании коллективам лучших предприятий, колхозов, совхозов, организаций были вручены дипломы победителей. Люберчане могут гордиться тружениками Лыткаринского завода оптического стекла, Люберецкого молокозавода, комбината производственных предприятий «Союзгазпромстрой», стройуправления № 1 треста «Центр-газпромстрой», стройуправления № 1 треста «Союзмонтажгаз», грузового автотранспортного предприятия № 2, Люберецкого предприятия промышленного железнодорожного транспорта, объединения по индивидуальному пошиву обуви, промторга, колхоза имени Дзержинского, совхоза имени Моссовета. Они заняли первое место по итогам соревнования за октябрь и десять месяцев 1975 года.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, трудящиеся района приняли на себя дополнительные обязательства. Значительный объем работ предстоит выполнить в четвертом квартале этого года. План текущего года по объему реализации изделий необходимо завершить 24 декабря, а сверх плана выпустить продукции на 14 миллионов рублей. В новых обязательствах внесена

поправка к темпам роста. Поставлена задача довести рост объема производства за пятилетку в целом до 56 процентов вместо 50,2 по плану.

Все это потребует привести в действие новые резервы. В частности, повысить фондоотдачу, увеличить сменность работы, строже соблюдать трудовую дисциплину, не допускать простоев.

Ряд предприятий готовит образцы новых машин, которые предстоит выпускать в десятой пятилетке. На заводе имени Ухтомского создан высокопроизводительный кормоуборочный комбайн СКА-30. Однако в его производстве будут участвовать не одни сельмашевцы, а коллективы многих других предприятий Московской области, в том числе нашего района. Партийные организации предприятий, хозяйственные руководители обязаны воспринять этот заказ для села с чувством высокой ответственности, потому что к открытию XXV съезда партии намечено начать серийное производство новых комбайнов.

Пример доблестного труда показывают работники коврового производственного объединения. Став на предсъездовскую вахту, коллектив принял обязательство выпустить продукции сверх пятилетнего плана на 52 миллиона рублей, выработать дополнительно к заданию в натуральном выражении 760 тысяч квадратных метров ковровых изделий и 1295 тонн пряжи.

Необходимо ускорить решение таких задач, как аттестация изделий на государственной Знак качества, завоевание звания предприятий высокой культуры производства и организации труда. Еще не все предприятия, имеющие такие обязательства, достигли поставленной цели.

В завершающем квартале особенно активную поддержку следует оказывать инициативе рабочих в развитии социалистического соревнования, способствовать широкому распространению лучших приемов труда. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны направить соревнование трудящихся на достижение высоких показателей, успешное завершение планов четвертого квартала и всей девятой пятилетки.

XXV съезду КПСС — достойную встречу

- ★ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ
- ★ ПРИНЯТО ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО
- ★ УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

С хорошим настроением трудятся в эти дни рабочие Томилинского завода алмазных инструментов. Став на ударную вахту в честь XXV съезда партии, они выпустили с начала года продукции дополнительно к плану более чем на 120 тысяч рублей. Производительность труда возросла нынче на 12,5 процента. Участники соревнования дорожат честью предприятия. 13 изделий выпускают здесь со Знаком качества.

Отличаются в предсъездовском соревновании токарь В. Яньков, пресовщица З. Дедова, оператор В. Колчин. За доблестный труд они удостоены правительственных наград.

Рабочие творчески подходят к выполнению производственных заданий. Например, слесарь Б. Гамазов создал специальный станок для распресовки алмазного инструмента и тем самым механизировал трудоемкие операции. Производительность труда повыси-

лась в несколько раз. Десятки рационализаторских предложений значатся на счету творческой бригады, которую возглавляет начальник инструментального цеха В. Дарагавцев. По инициативе новаторов сконструированы новые пресс-формы, приспособления, позволившие значительно ускорить выпуск продукции, повысить ее качество.

В ответ на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коллектив завода принял повышенное обязательство: до конца 1975 года изготовить продукции дополнительно к пятилетнему заданию на шесть миллионов рублей. Результаты соревнования, трудовой и политический подъем трудящихся показывают, что томилины успешно овладеют намеченным рубежом.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
рабкор.

## НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

За досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств Московский областной комитет КПСС, областной Совет депутатов трудящихся, областной совет профессиональных союзов и областной комитет ВЛКСМ наградили почетными грамотами коллективы совхозов имени Горького, «Тепличный», им. Моссовета.

## В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ НА ФЕРМАХ

Многие животноводы нашего района на своих рабочих участках успешно несли праздничную трудовую вахту. Эти дни были отмечены новыми достижениями — значительными прибавками молока на фермах. На Строкинском комплексе, например, среднесуточные надои по сравнению с уровнем прошлого года увеличились на 700 граммов.

Радуют хорошие перемены на фермах колхоза имени Ленина. Так на Лысцевской МТФ кривая по надоям резко поднялась вверх. Здесь от каждой коровы получают точную прибавку молока по 700 граммов. А на Фоминской еще больше прибавка — 1,7 килограмма.

В колхозе имени Дзержинского все фермы «плюсуют». На Капотненской МТФ получают самые высокие в районе среднесуточные надои — 14,3 килограмма.

Передовые животноводы стремятся закрепить успехи праздничных дней.

Г. ТОЛИНА.

## С ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ СПРАВИЛИСЬ

Комсомольско-молодежная бригада испытательного центра Малаховского экспериментального завода готовит достойную встречу партийному съезду. Члены бригады депутат Верховного Совета РСФСР Александр Пахомов, Виктор Горохов, Виктор Кочаровский, Анатолий Головкин, Виктор Тарасов успешно провели сборочно-наладочные работы

по 50 секциям агрегата АК-3. Это высокопроизводительный струговой агрегат, предназначенный для работы на крутых пластах.

Принятое обязательство по монтажу этого агрегата бригада выполнила в намеченный срок. В настоящее время агрегат проходит заводские испытания.

Л. ВАСИЛЬЕВА,  
инженер-технолог завода.

## ДЛЯ ПЛОДОРОДИЯ ПОЛЕЙ

В хозяйствах нашего района продолжается вывозка органических удобрений на поля. Уже вывезено 75334 тонны. Под зябь внесено 34533 тонны

органики, в том числе под картофель — 27923.

Четко действуют отряды плодородия в совхозе имени Моссовета, на госплемзаводе «Петровское».

КАЖДУЮ СМЕНУ — СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

## ОБЩИМИ СИЛАМИ

КОЛЛЕКТИВ Люберецкого экспериментального завода стройконструкций и деталей по итогам за третий квартал занял первое место в соревновании среди родственных предприятий района. Успешно идут дела и сейчас. На заводе уже достигнут запланированный на конец пятилетки уровень производительности труда. Большую роль в этом сыграли передовые методы труда, овладение рабочими смежных профессий, совершенствование организации труда и производства.

Почти работников Подольского научно-производственного объединения «Аккумулятор», направленный на сверхплановый выпуск продукции, нашел широкую подде-

ржку на заводе. В ответ на призыв подольчан решено дать продукции сверх пятилетнего задания на 200 тысяч рублей. Сейчас набраны хорошие темпы. Экономисты подсчитали, что до конца года коллектив может выработать продукции сверх пятилетнего задания на 250 тысяч рублей.

Намного перекрывает производственные задания бригада коммунистического труда Клавдии Степановны Федоровой. Недавно здесь успешно выполнен заказ по изготов-

лению 400 штук кровельных и стеновых панелей для колхозов Луховицкого района. На совесть потрудились слесари-сборщики Лидия Светушкина, Анна Логинова, Анна Ионова, Прасковья Карякина и другие. Коллектив бригады Клавдии Степановны Федоровой ежемесячно выпускает сверхплановой продукции на 30 процентов к заданию. При этом женщины стараются подчеркнуть, что конечный результат их труда зависит и от слесаря отдела главно-

го механика коммуниста Анатолия Павловича Кузнецова. Он обеспечивает надежный ремонт оборудования и инструмента.

В честь XXV съезда партии коллектив завода принял повышенное обязательство: закончить план двух месяцев 1976 года досрочно. Выработать сверхплановой продукции на пять тысяч рублей. Смонтировать и внедрить механизированную линию для сварки каркасов панелей. Повысить качество продукции.

В десятой пятилетке коллективу предстоит решать новые важные задачи.

Д. СНЕТКОВ,  
внештатный корр.

# Завтрашний день Лыткарина

Депутаты Лыткаринского горсовета, собравшись на свою очередную сессию, обсудили задачи городского Совета и предприятий города по достоянной встрече XXV съезда КПСС; перспективный план работы горсовета на 1975—1977 гг.; план мероприятий по выполнению решения пленума Люберецкого ГК КПСС «О комплексном развитии города Лыткарино в десятой пятилетке» и другие вопросы.

Докладчик — председатель исполкома горсовета Г. А. Спирин отметил значительную работу коллективов предприятий города, депутатов Совета по выполнению заданий девятой пятилетки и осуществлению решений XXIV съезда партии. Работники Лыткаринского завода оптического стекла за годы текущей пятилетки значительно увеличили объем выпускаемой продукции. Хороших успехов добились и другие предприятия города, а также труженики колхоза им. Ленина и ГПЗ «Петровское».

Критике подверглись руководители АТК-19 и УМ-67, где не развернулось по-настоящему боевое соревнование.

О достигнутых успехах и недостатках говорили в своих выступлениях депутаты А. Г. Каюкина, Ю. П. Конин, Ю. И. Жучков, М. П. Анисочкин, З. В. Смирнова, В. Г. Денисова и другие.

Депутаты одобрили перспективный план работы городского Совета и постоянных комиссий на 1975—1977 гг., план мероприятий по выполнению наказов избирателей.

Утвержден также план комплексного развития города, в котором намечен большой объем жилищно-коммунального строительства на 1976—1980 гг. — сооружения школ, детских дошкольных учреждений, лечебных корпусов, магазинов, столовых и других объектов культурно-бытового назначения. В частности, планируется построить в городе за десятую пятилетку 28 жилых девятиэтажных домов, по 96 квартир каждый, в кварталах 5-а и 7. При этом будут уплотняться и застроенные кварталы 3-а и 10, предусмотрены реконструкция центральной части городской территории, снос малоэтажных строений.

Планируется также сооружение торгового центра, промтоварных и продовольственных магазинов, новых школ, аптек и других объектов культурно-бытового назначения.

На базе отработанного карьера «Волкуша» предусматривается в 1977 году оборудовать зону отдыха — пляж с раздевалками, площадки для игр и спортивных состязаний, лодочную станцию, кафе и водоем.

Депутаты говорили о необходимости увеличения числа рейсов автобуса 348-го маршрута с 15 до 18 машин, увеличения к 1 января будущего года числа абонентов АТС-552 до 4 тысяч, об улучшении работы магазинов №№ 20 и 42.

О работе исполкома между сессиями рассказала секретарь исполкома горсовета Т. Б. Телегина.

Сессия прошла при высокой активности депутатов, которым по плечу намеченные задачи и планы, нашедшие отражение в принятом решении.  
**В. ЛЫСОВ,**  
депутат Лыткаринского горсовета.



Один из опытейших агитаторов завода им. Ухтомского А. И. Макареца пользуется большим авторитетом у молодежи и как наставница Анастасия Ивановна считает, что выполнение большой разъяснительной и воспитательной работы невозможно без постоянного повышения уровня собственных знаний.

Недавно А. И. Макареца вручено свидетельство о среднем политическом образовании.

НА СНИМКЕ: пропагандист Н. В. Мелков поздравляет А. И. Макарецу с окончанием школы основ марксизма-ленинизма.

## ШКОЛА И ПРЕДПРИЯТИЕ

Школа рабочей молодежи в поселке комбината строительных материалов и конструкций открылась в 1949 году. С тех пор в ее стенах среднее образование получили сотни производственников. Только за годы 9-й пятилетки школа выпустила 779 учащихся. В этом учебном году здесь занимаются рабочие 22 предприятий, 49 из них пришли с комбината.

«День без мысли, без чтения, без умственного напряжения — напрасно прожитый день», — таким плакатом ШРМ встречает каждого, кто приходит на занятия. Директор школы Р. Ф. Кривошеева, деловая, энергичная женщина, увлеченно рассказывает об учителях, которые горят желанием дать знания молодым производственникам. И это высокое сознание «надо дать» в большинстве случаев подкрепляется могучим желанием «хотим знать» со стороны учащейся молодежи. Недаром школа и предприятие гордятся такими учащимися, как В. Колунтаева, М. Леонова, А. Мельников, В. Сидоров и другие.

Вот что говорит рабочая цеха мозаичной плитки Мария Леонова: «Стараюсь не пропускать ни одного урока. Жалею, что допустила большой перерыв в учебе, ведь с тех пор, как закончила 9-й класс, прошло четыре года. Знания, полученные в школе, помогают мне и в работе. Грузюсь на комбинате вот уже три года. Есть у меня ученица. С нею делюсь не только произ-

водственным опытом, но и знаниями».

С большим вниманием к нуждам школы относятся администрация, партийная и комсомольская организации Люберецкого комбината строительных материалов. Предприятие включилось в смотр «Каждому молодому труже-

### КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

нику — среднее образование». Созданная комиссия (председатель П. Н. Еремин) подводит итоги соревнования цехов. М. Г. Парфилова, секретарь комсомольской организации, называет коллективы, где учатся успешнее. Это цех конструктивного силиката и электроцех.

Ранее создана и активно работает на комбинате комиссия содействия школе рабочей молодежи под председательством Н. С. Дубачевой. Члены ее осуществляют контроль за успеваемостью и посещаемостью. В каждом цехе есть витрина «Окно школы», где отмечается посещаемость.

## ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ АКТИВНЫ НЕ ВСЕ

До конца подписной кампании осталось всего две недели, но на многих предприятиях подписка давно закончена. Одним из первых в этом списке стоит коллектив колхоза имени Дзержинского (зав. подписным пунктом М. Н. Бурлакова). 118 человек выписали здесь газету «Сельская жизнь», 58 — «Ленинское знамя», 95 — «Люберецкую правду». В колхозе выписаны все партийные журналы. Люди здесь очень многим интересуются.

Давно закончена подписка в коллективах научно-исследовательского института буровой техники и завода электромусических инструментов. В ВНИИБТ много лет заведует подписным пунктом П. Е. Гераскин, он с боль-

шим интересом ведет работу, у него всегда можно получить хороший совет.

Работники этих предприятий активно выписывают центральные газеты и журналы «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь».

К сожалению, не так хорошо идут дела на Люберецком электромеханическом заводе. Здесь большой коллектив, много коммунистов и комсомольцев, а подписка проходит пассивно, например, на такую газету, как «Социалистическая индустрия» подписался всего один человек, а ведь это промышленное предприятие, газета же ставит на своих страницах проблемы, которые не могут не волновать коллектив.

**Л. АГУРЕЕВА,**  
инструктор «Союзпечати».

листы предприятия. Начальник цеха индустриальной изоляции труб П. И. Баранов сам в прошлом окончил школу рабочей молодежи, и ему безразлична учеба молодых рабочих. Не стало ладиться с учебой у Н. Жогова и Е. Притворова — Петр Иванович побеседовал, убедил, что получить среднее образование для них — главная задача, что без знаний не освоить современное производство. Дела у парней поправились, не пришлось даже вызывать на заседание совета.

...Кончается рабочая смена, и молодежь торопится на занятия. Они ведутся по четырехсменному режиму, практикуется зачетно-консультационная система, которая помогает более объективно оценивать знания.

— Своей главной задачей мы считаем не допустить отсева, вооружить учащуюся молодежь глубокими и прочными знаниями, — говорит директор школы Р. Ф. Кривошеева.

Думается, что при такой помощи со стороны общественности эта задача будет решена успешно.

**С. РОДЮКОВА.**

### \* КОЛЛЕКТИВ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ \*



На Ленинградском заводе имени Козицкого многое делается для воспитания человека. С первых дней товарищи по работе помогают новичкам приобрести профессиональные знания и навыки.

По инициативе парткома создан специальный совет, в составе которого — представители партийного и профсоюзного комитетов, комитета ВЛКСМ, отдела кадров, знатные производственники, ветераны труда и войны Совет разработал «Трудовой кодекс коллектива» и различные формы поощрения лучших производственников. На предприятии проводятся конкурсы професси-

онального мастерства, праздники посвящения в рабочие, торжественное вручение паспортов и другие мероприятия.

Большая роль в воспитании молодежи отводится мастерам-наставникам. Их на заводе — 243, причем большинство имеет высшее и среднее образование.

НА СНИМКЕ: мастер-наладчик Т. А. Варновская (в центре) со своими воспитанницами (слева направо) — Наташей Стрельбицкой, Любовью Исайчевой, Галиной Деревянкиной и Ирриной Епишиной.

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС).

### ГОСТИ—ЯРОСЛАВСКИЕ РЕБЯТА

Крепкая дружба связывает учащихся люберецкой школы № 42 и ярославской школы. Ребята бывают в гостях друг у друга, обмениваются опытом комсомольской и пионерской работы.

На этот раз люберецкие познакомили гостей из Ярославля не только со своей прекрасной школой, славными пионерскими делами, но и с достопримечательностями района. Экскурсоводами были сами ребята.

**Р. СТЕПНОВА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 13 ноября с. г., в помещении Люберецкого Дворца культуры в 16 час. состоится очередное занятие университета правовых знаний.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

12 ноября 1975 г.

2 стр. № 183 (11189)



